

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

4 kor. 3 kor.

Félévre 8 k. 60 f.

Feladó szerkesztő és fapostafelmondó
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Munkácsy 22.
Mégjelenti — HÍRÓ Kivételével — mindennap.

Uzsora.

Szentes, szept. 2.

Kezdünk ráeszmélni hogy az a bizonyos barbar középkor nem is volt olyan nagyon barbar, mint, amilyennek emlegetik. Egy sokáig virult intézményéről: az adósok börtönéről például egyre világosabban kiderül, hogy tulajdonképpen egy humánus be rendezés volt, amelyet a mai szociális alkotások egy csapattja csak meg lehetős hiányosan tud pótolni. Mert tulajdonképpen mi is történt az intézmény korában a fizetési nem tudó adóssal? Történt az, hogy bezárták, vagyis ellátták hajlékkal és étellel addig, amíg — a megváltó pénz meg nem jelent, vagyis a gazdasági helyzet kedvezőbbre nem fordult. A becsületét ez az időleges elvonulás bizonyára nem érintette, mert olyan barbar, hogy a pénztelenséget becsületességnek ítélje, a középkor nem volt.

Ilyen barbárságra még a legújabb kor se váromék, amely pedig sokkal kegyetlenebb a megszorult emberrel szemben, mint a régi századok voltak. Ezek enni adtak neki: most a börtényűzzák le. Példával és bizonyossággal szolgál nem kevésbé komoly és hitelen forrás, mint közös a jegybank legutóbbi jelentése, amely elmondja, hogy egy pénzintézet a romlatlan erkölcsű jó vidéken, ahol még van szív és érzés az emberekben, kilencedfél százalék kamaton felül évenként husz százalékos jutalékot is fizetett magának az adóssától!

Egetverő gpszág! sikolt föl a lélek az emberben; pedig kár sietni a sikoltással és kár tulozni a magasságokra. Van ennél nagyobb uszora is, amelynek a

harminc percent is kevés. Itt van a másik hitelen eset, amikor egy másik pénzintézet négyezer korona adósság miatt elicitáltatta boldogtalan áldozata tehermentes, harmincezer koronát érő birtokát, hogy megkarparisa magának — kétezer koronáért.

Ne pazaroljuk el tehát az átkainkat és a minősítő jelzőinket azok fejére, akik nem is harminc, hanem csak huszonnyolc és fél százalékos kamatra adnak kölcsönt megszorult felebarátainknak. Ha az a boldogtalan birtokos, akit ez a második példa tett földönfutóvá, talált volna egy ilyen nemeslelkű intézetet, vagy tiszteltreméltó magántőkést, imáiba foglalná a nevet és jobban tisztelné, mint a közös bankot, amely sokkal olcsóbban adja ugyan a pénzt, de — nem ad.

Éppen ezért bajos a kabátgombjainkon kiszámítani, hogy — mit kívánjunk? Azt-e, hogy akasszák föl az uszorásokat, vagy pedig, hogy minden eszközzel szaporítsák őket. Az a bátoritan, de őszinte véleményünk, hogy ez az utóbbi szisztéma a kívánatosabb. Sok-sok uszoras, hogy a legvadabb verseny támadjon közöttük az üzletért. Ez az egyetlen, ami segítené, mert lehetővé tenné az áldozatnak, hogy a legkegyetlenebb uszortás előtt a kevésbé kegyetlen uszoras védő karjaiba menekülhessen.

Minisztertanács.

Ma minisztertanács lesz. A kabinet tagjai mind Budapestre érkeztek. A minisztertanács délelőtt 10 órártól valószínűleg egész nap tart, mert az egyes tárcaik körében a nyár folyamán sok anyag gyűlt össze. A minisztertanács után Tisza István gróf miniszterelnök elutazik Gesztrre,

Osztozás Trácsián.

Budapest, szept. 2.

A bolgér küldötteket már bejelentették Konstantinápolyban, még néhány nap, és megkezdődik a tárgyalás, Tráciának melyik része marad török s melyik lesz bolgér. A diplomáciai előcsatározás, mely az alkuba lépő felek közt már megnyitott, arra készíti elő a világot, hogy az enosz—midiai vonal helyett nagyjában, vagy szorosan a Marica-vonal lesz a határ a két ország közt. Drinápoly város Kirikkilisszéval és Babaszkivel Törökországé lesz, Musztafapasa, a drinápolyi pályaudvar, Dimotit'a és Szufii s a Marica torkolatának jobbpartja a bolgároké, Enosz, n. l. v. török marad. A két fél követeléseit lényegesebben Drinápoly körül térnek el. Törökország a musztafapasa—ortakój—szufii háromszöget (vagyis inkább a Marica medrével alkotott négyszöget) követeli magának a Marica jobbpartján Drinápoly védelmére, ellenben Bolgárország, átengedve Drinápolyt, a Marica jobbpartján lévő drinápolyi pályaudvart feltétlenül magának követeli, mert nélküle megszakadna a szofia—filippopoliszi—dedeagacsi bolgár vasúti összeköttetés. Tartós békét a bolgér érdekek kielégítése nélkül nehéz elképzelni.

A londoni békeokmányt hát revizálni fogják — hogy ezzel a kifejezéssel éljünk. A másik revizióról, mely a monarchia kívánsága volt, egyelőre nem esik szó. Azt majd Bulgária teszi aktuálissá oly időben, mikor ismét erősenek érzi magát. S akkor majd talán kevesebb kárörömmel fogják emlegetni, mint egy né, mely oldalról most, hogy ezt a gondolatot, mint az elkövetkező veszedelmek elhárítóját, a monarchia már a bukaresti békekötés napjaiban felvetette és szükségesnek mondta.

A balkáni háború végső következtetéseit most fogják levonni bolgárok és törökök Konstantinápolyban. S helyén van a szemlélődés arról, hogy az új térkép megalkotásában minő része jutott a monarchiának. Az eredmény szembetűnő. Mert az, hogy Szerbia tengerpartot ne kapjon, vajon nem a magyar-osztrák monarchia

kötötte-e ki mindjárt a háború kitörésekor? Hát azt, hogy Albánia független államá alakuljon? Hát azt, hogy Roménia bizonyos határkigazításhoz jusson? Tessék csak a külügyminiszter legutóbbi delegációs beszédét újból elolvasni, nem találhatni-e abban erre nagyon világos kijelentéseket? Tessék megnézni, majd a Balkán-félsziget új térképét: megvalósult-e a monarchiának ez a három követelése?

A kolera.

Bécs, szept. 2.

A Szerbiából behurcolt koleraesetnek mindeddig nem volt folytatása. A szalonkii Pardo Sándor, ki a cirnista kongresszusra érkezett Bécsbe, nemcsak bacillushordozó, hanem maga is megbetegedett koleraiban. Ezidő szerint már lábadozik. A tulajdonképpeni betegségem még Bécsbe érkezte előtt esett át, s immár teljesen egészségesnek tekinthető. Vele jött Szalonikiból, szintén a bécsi kongresszusra egy Chaig Löwenbein nevű nő. Löwenbeinné, mikor megtudta, hogy utársát kolera gyanúja miatt kórházba szállították, elűnt szállásáról és egybűtt szállott meg. Csak egy kongresszusi tagtársának rábeszélésére jelentkezett végre tegnap este önkéntesen a Ferenc József-kórházban. A rendőrség mostanában lázasan kutatja mindazokat, kiket Löwenbeinné, bécsi időzése során, érintkezésbe jutott. Egész sereg embert izoláltak és megfigyelés alá helyeztek.

Temesvár, szept. 2.

Palánkáról érkezett jelentés szerint a múlt héten kolera gyanús tünetek közt megbetegedett Petkovics Angeline szombat este meghalt. Két gyermeke megbetegedett, ezeket a járványkórházba szállították. Ma jelenik, hogy Gajtovics Dobra földműves neje dejtumai alapján a gyalui bakteriológiai intézet ázsiai kolera t állapított meg.

Zágráb, szept. 2.

Ma az a hír kelt szűrnre, hogy itt ma egy ember koleraiban meghalt. A hír valótlannak bizonyult, amennyiben az illető szállodai szolga, akire a hír vonatkozott, orbanában halt meg.

Uj kolera gyanús eseteket jelentettek Bosznijaciból (egy haláleset négy

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kúsnőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm. Vásárhelyi műalmi lisztek, saját űretesű korpa és darák, űzletemben mindenkor kaphatók

Friss fejtésű köleskása kilogramorként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sűtőmester.

megbetegedés), Kunzjnból egy haláleset, egy megbetegedés, Diakovából egy megbetegedés, Zimonyból egy megbetegedés, Ottokból egy megbetegedés, Csorba Mosziból két megbetegedés, Novi Karlovicból egy megbetegedés. Az új esetek közül eddig hét bizonyult ársiai kolerának. Zsivadnovics Károly dr. úszkúbi városi főorvos, Popovics Dusan dr. magyar országgyűlési képviselő sógora ideérkezett, hogy Zágráb város egészségügyi intézményeit tanulmányozza.

A külügyi

osztályfőnök

Budapest, szept. 2.

A vasárnapi lapok jelentették, hogy Forgách János gróf, drézai követet néhány hétre a külügyminisztériumba rendelték be szolgálatára, mert a külügyminisztert és az osztályfőnököt az utolsó hónapok eseményei annyira kimerítették, hogy mulhatatlannal szükségük van egy kis pihenésre.

Forgách gróf berendzése korántsem ideiglenes jellegű a drézai követ már csupán azért fog visszaterülni még egyszer Drézába, hogy ott a szász királyi udvartól és a szász kormánytól elbocsúzzék.

Forgách János grófot már a legközelebbi jövőben, de alkalmasint még ebben a hónapban ki fogják nevezni a külügyminisztériumba osztályfővé. Ott most igen nagy szükség van oly diplomatára, aki közvetlen személyes tapasztalatokból ismeri nem csupán a balkáni viszonyokat, de mindazokat az embereket is, akik most az egyes balkáni centrumokban a politikai intézk. Forgách gróf gazdag tapasztalatokat szerzett Belgrádban, hol éppen a legkritikusabb időben, 1909. tavaszán képviselte a monarchiát, még pedig oly energiával és sikerrel, hogy — távoznia is kellett a hétkés viszony helyredlta után az állomáshelyéről. Diplomátának az a legnagyobb dícséret, ha emondhatják róla, hogy hazája érdekeinek védelmében nem tétődzött még azzal sem, hogy állomáshelyén elveszíti a népszerűséget s az idegen udvar és kormány kegyét.

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesítem a mt. butorvásárló közönséget, hogy a Kossuth-u. 14 szám alatt (Dobray-ház)

butorraktárt

nyitottam, nagy választék teljes szoba berendésekben, valamint egyes butorokban. Tisztelettel:

Kovács Imre,
asztalos m.

10 darab Szentesi Takarékpénztári részvény eladó.

Értekezni lehet Lóvy Henrikkel 1271

Gőzfürdő Otthon!

Kitünő egészség! Zavartalan életkedv izasztófürdők révén.

Kívánatra házhoz szállítva, a vállalat képviselője bemutatja.

Egy véres vasárnap.

Horgos, szept. 2.

Életveszélyesen sérült fiatal horgosi legényt szállítottak be hétfőre virraó éjjel a szegedi kórházba. A legény oldalán csendőrszurony ejtett véres, nagy sebet, esteli részeg dulakodás közben.

A legény súlyos megsebesülésének históriájára még nem derített teljes világosságot a megindított vizsgálat. A csendőrök így mondják el az esetet:

A megsérült legény, Radics György, egy módos horgosi gazdálkodónak huszonegy esztendő fia, aki a községnél és környékének egyik nagyon híres verekedője. Állandóan részegeskedik és ittas állapotban nem respektálja sem a békés polgárokat, sem a csendőröket, akiket már számtalanszor meggyűlt a baja. Különböző szegedi járásbírók már többször el is ítélté botránys verekedés miatt.

Horgoson a legszigorubb rendtartás dacára is egy valósággal megszerzett verekedő-banda dolgozik napról napra. Ennek a részegeskedő „meggyéretesi legényekből” álló bandának bizatója, vezetője Radics Gyurka, aki vasárnap este beitalozva, a következők cselekedte: Egyik horgosi korszamból ellopott négy-öt sörösüveget s ezekkel beverte egyik haragosának, egy vasuti raktárosnak az ablakait. Néhány sörösüveg beröpült a raktáros szobájába is s csak szerencse, hogy a bent tartzkodókat nem sértették meg az eltört üvegek szilánkjai.

Radics garázdálkodásáról maga a vasutas értesítette a csendőrséget honnan rögtön kiment az őrjárat, mely meg akarta fékezni a részegségében valóságos dühöngő legényt. Hanem a Radics Gyurka nem hagyta magát. Dulakodni kezdett a csendőrökkel, egyikről leszállította a bluzt, másikkal a kezéből kiütötte a fegyvert. Ekkor meg akarták lilüncselni, de Radics ekkor még inkább ellendült. Fodor Antal csendőr, akit veszekedés közben a deikvens le akart ütni, kénytelen volt a szuronyát használni, mely belehatolt Radics oldalába.

A csendőrök emondása nyomán így lehet megállapítani Radics György valószínűleg halálos megsebesülésének történetét.

Maga a szerencsétlen verekedő, aki hétfőn délelőtt magához tért a kórházban, az ügyeletes rendőrtisztviselő, illetőleg Márton József dr. helyettes vizsgálóbíró előtt egészen másként adta elő a szomorú esetet.

Annak a Fodor nevű csendőrnek — mondotta — nem volt arra semmi oka, hogy engem leszurjon. Én csendősen italtam a korszamban, aztán talán duhajkodtam is egy kicsit, de hát ezt megteszi minden legény. Iám sokan haragszanak, ez igaz. A haragosaim azt követelték a korszamrostól, hogy utasítson ki engem. Hanem én nem akartam menni, csak azért se. Akkor meg éppen nem, amikor láttam, hogy csendőröket hívnak. Belekapaszkodtam az asztalba s hiába rángattak, engem nem birtak elmozdítani. Ekkor jött nekem Fodor zsanár a szuronyal és káromkodva belémszurta. Pedig én nem bántottam.

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 1.

— **Szabadságon.** Dósa Sándor közgazdasági kiadó 4 heti szabadságdídot kért és kapott, távolította alatt teendő Beszédes Vilma k. a. fogja a hivatalban ellátni.

— **Ovadék kiutalás.** Bene Istvának, a városzáza építkezés vállalkozójának tetemes ovadék összege van a városnál elhelyezve, most kérvényt adott be, hogy az ovadékból 10,000 koronát szabadítson fel a tanács, mivel a szerződéses munkálatoknál mindenben eleget tett.

— **Italmérségi engedély kibővítése.** Ausländer Sándor arra kérte szegedi pénzügyigazgatóságot, hogy a Báro-Haragutca 11 szám alatt engedélyezze italmérségi jog gyakorlását terjeszti ki a Szentesen évente egykoros tartani szokott országos vásáron a baromvásártéren felállított sátrakban való gyakorlására is. A pénzügyigazgatóság megkereste a rendőrkapitányságot, hogy kívánatosnak és indokoltan tartja-e az italmérségi jog ily mérvű kiterjesztését.

— **A tüzoltók népnüppélya.** Az Önkéntes Tüzoltó Egylet vasárnapi népnüppélyné Kuvasz András is részt fog venni saját konstrukciójú repülőgépen. Ungancsák érdekes része lesz a fényes ünnepeleyné a falramszott fogfoké, valamint a több nagy gondallal összeállított számok is. Este tüzoltókat lesz.

— **A záróra Szentesen.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete megkereste Szentes város tanácsát, hogy a többi vidéki városok mintájára alkosson záróra szabályrendeletet. Azt hisszük a tanács nem fog elzárkózni az egyesület kérelmére, és a szabályrendelet megalkotásával s annak a közgyűlés elé való terjesztésével mihamarabb kielégíti a szentesi kereskedelmi alkalmazottak jogos igényeit.

— **Rendben a villanyvilágítás.** A főkapitány a városi tanácsnak jelentést tett, hogy az elmúlt hónapokban villanyvilágítási muladekosság miatt bejelentés nem történt.

— **Szanítás gőzfürdő.** Néhány napig bárki megtekintheti a teljesen javított, külső fűtővel ellátott Szanítás gőzfürdő készülékét a Petőfi-szállóban és meggyőződhetik, hogy minden házból nélkülözhetetlen egészség megőrző készülék. Nézzék meg mindenki. Csak pár napig van itt a vállalat képviselője. Olvassa el mindenki a mai hirdetőt.

— **Engedély.** A Sz. Ö. T. E. a rendőrkapitányságtól ma kért engedélyt a vasárnap a Szechenyi-kertben megtartandó népnüppélya és tüzoltókat, valamint a színházteremben és a Deleó-csarda előtti sátorban megtartandó táncmulatságra.

— **Táncmulatság.** A Szentesi Katholikus Kör 1913. évi szeptember 7-én — saját helyiségének díszes termeiben — az első magyar zenekar közreműködése mellett, saját házalajja javára jótékony célú zárkörű táncmulatságot rendez. Belépődíj: Személyenkint 1 korona 20 fillér. Csaldíjegy (három személyre) 3 korona. Kezdeté este pontban 8 órakor. Felülvezetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Nyomozás.** A szegedi rendőrség megkereste a helybeli rendőrkapitányságot, hogy család vétségével gyarusított Udvardi Anna hollétét, Szent Lászlón lakó szülei révén nyomozza ki.

— **Meghívó.** A „Berekhátrészi Olvasókör” folyó évi szeptember hó 7-én „Népház” felszentesi ünnepelelyt és táncmulatságot tart, a zenéket Kiss János jólszervezett zenekara szolgáltatta. Kitünő ételekről és italokról Pirithy Mátyás vendégfogadós gondoskodik, amely mulatságra ezutott is meghívja az igen tiszteit közönséget a rendezőség.

— **A Tudományos Mozgósínház vasárnap előadása több mint háromóra hosszattartott s az előadást alig lehetett jegyet kapni. Az igazgatóság vasárnapra is rendkívül fényes műsor keretében mutatja be „A bekakarek álmodozatai” című nagyhatású drámát. Ajánlatos a jegyeket a ház-nál előre megváltani.**

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzáarak folytán félbarna kenyérünk árát

24

fillére szállítottuk le.

A kenyérjári kenyér tehát mátol kezdve úgy gyárunkban és piactör. (Háris-ház) főüzletünkben, valamint

a kenyérjári viszonteladó kereskedőknél

24

fillérért árusítatik különként, a fehérkenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb teljes és vajas sütemények:

**kifli,
percc,
zsemlye.**

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, teljes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvegni stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggondosabb tisztasággal készülő a kenyérjárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonteladóknál. Tisztelettel:

**Első Szentesi Kenyérjári
Részvénytársaság.**

Eladó ház.

Egy teljesen jókarban levő ház, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara, pince, istálló, kocsiszin és hozzávaló melléképületekből, mely gazdasági célokra igen alkalmas, azonnal is eladó.

Értekezni lehet a helyszínen Rákóci Ferenc-utca 82. szám.

Egy jó házból való

diákat teljes ellátásra -
uri családnál elvállalnak.
Cím a kiadóhivatalban.

Kitünő és praktikus fűtővel ellátva. — Az izasztófürdők csodákat művelnek elhízás, hurutok, reuma, köszvény, ischiás vesebajok, cukorbetegség, női bajoknál stb. A **Főrtner Aladár** féle „Sanitas” gőzfürdő megtekinthető minden vételkötelettség nélkül Szentesen a Petőfi-szállóban.

Csikódíjazás.

Szentes szept. 2.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület a nagyméltóságú m. kir. földművelésügyi miniszter ur, méltóságos gróf Károlyi Imre és Szentes rt. város anyagi támogatásával 1913. évi szeptember hó 14-én Szegváron csikódíjazást rendez.

Díjak a következők:
Szegváron szeptember 14-én tartandó díjazáson: 1. Anyakancóval elővezetett szopós csikónál 1 ső áll. díj 80 kor., 2-ik áll. díj 60 kor., 3.-k állami díj 40 korona.

A díjazás feltételei: Díjazásra elővezethető minden csongrádvármegyei lakos sajátnevelésű hároméves kanca-csicója, két éves méncsikó, és éven aluli cirkója az anyakancóval. A Szentes városa által kitűzött díjakat csak szentesi 50 kat. holdon aluli földbirtokkal bíró kőtenyésztők nyerhetik el. Elővezető köteles hatóságilag, az egyesület elnöksége által ismert két tanúval igazolni, hogy az elővezetett csikó saját nevelése, valamint fedezetési jeggyel igazolandó, hogy az állami, vagy hatósági engedéllyelzett mentől származik. Díjazásra bejelenthető a díjazás napján reggel 8 óráig a községi előjáróságánál.

Szeptember 6. 7. és 8 napján

a Mátyás szállodában

a szentesi

női tambura zenekar fog játszani. A zenedíjjal.

Üzletkiárítás!

Tisztelettel adom a nagydéudai közönség tudomására, hogy

üveg- és porcellán-kereskedésemet

kibérelés miatt í. évi október hó 1-ig leszállított árákon kiárúsítom.

Ezen idő alatt üveg- és porcellán-árukból egy használati, mint disztárgyak, tükrök, képek, kékperetek és lámpákból álló dusan felszerelt rakartamát

a következő gyári árákon kiárúsítom:

1 drb. dupla erős mély tányér	36 f.
1 „ relief mély tányér	39 f.
1 „ dessert tányér	19 f.
1 „ vizes pohár csikkal	17 f.
1 „ vizes üveg	50 f.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyek meggyőzhetik a tisztelt közönséget a nálam eszközlenő vásárlások rendkívüli előnyösségéről és kérem, hogy e ritka alkalmat minél tömegesebb vásárlással sziveskedjenek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Flesch Lipót

üveg- és porcellán-kereskedő
Kossuth-utca (Dr. Reis-ház.)

Egy 16 éves

fiatalembert ügyvédi íródába kerestetik. Jelentkezni lehet Dr. Lánzi Simon Pál ügyvédnél. Petőfi-utca 5. szám.

Közgazdaság.

Gabonátöze.

Szentes, szept. 2.

Buza októberre	11 50
Buza 1914. áprílisa	11 96
Rozs októberre	8 85
Tengeri augusztusra	8 28
Tengeri szeptemberre	8 20
Tengeri 1914. májusra	7 48
Zab októberre	8 25

2751—tkv. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság kö. h. r. e. teszi, hogy a Szentes Vidéki Takarékpénztár végrehajtónak Farsang Ferenc végrehajtást szenvedő eleni 2000 korona tőkefelvétel és jár. iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék, a szegedi kir. járásbírósg területén levő, Szentes város határán fekvő a szentesi 13026 szíjkbv. A 1 sor 5146. hrsz. ingatlanból Farsang Ferenc nevében álló felerészére 49 kor. 50 fill., az ugyanazon tjkvben A 2 sor 5147. hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanennek nevében álló felerészére 49 korona 50 fill., az ugyanazon tjkvben A 3 sor 5148. hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanennek nevében álló felerészére 520 kor. az ugyanazon tjkvben A 4 sor 5149. hrsz. alatt felvett ingatlanból az ugyanennek nevében álló felerészére 487 K 50 fillér, az ugyanazon tjkvben A 5 sor 5150. hrsz. ingatlanból ugyanennek nevében álló felerészére 63 kor. 50 fill., a szentesi 13221 szíjkbv. A 2. sor 5151. hrsz. a felvett ingatlanból ugyanennek nevében álló felerészére 214 kor., a szentesi 14570 szíjkbv. A 1. sor 5152. hrsz. a felvett ingatlanból ugyanennek nevében álló felerészére 86 kor., a szentesi 14529 szíjkbv. A 5. sor 5153. hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanennek nevében álló felerészére 300 K 50 fill. és végre a szentesi 2908 sz. tjkvben A 7. sor 5132. hrsz. a felvett ingatlanból ugyanennek nevében álló felerészére az árverést 163 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1913. évi szeptember hó 22-ik napjának délelőtti 9 órájkor ezen tkvi hatóság árverelő szobájában (I. em. 1. ajtó) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3833 sz. a. kelt m. kir. igazságügyi-miniszteri rendelet 8 §-ában övadéklépes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénzre a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt nyújtóztatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet igényel senksem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni.

Szentesen, a kir. bírósg, mint tkvi hatóságnál 1913. évi július hó 6-ik napján. Katkics s. k., kir. járásbíró. A kiadmány hitelűl:

Bonczos s. k. kir. tkvvezető.

Fábanban 84 hold föld részletekben eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Ertekezni Simonyi Ernő-utca 24 szám alatt lehet.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 304

Válaszó a közjegyző.
— Nos, mi újság?
— Nagyon sok, minden rejtély meg van fejtve.

— Beszéljen, beszéljen kérem gyorsan.

— Igazam volt. A szegény gyermeket behálózták, s bebizonnyították neki, hogy ön erőszakos merénylőket akar ellene elkövetni. Bird Jánosnak egyedül csak azért lón a nevéjé, hogy ön ellen megrévdhesse valaki.

— Gyalázat! — kiáltá Lionel.

— Egyébiránt így állanak a tények, hallgasson kérem minden félbeszakítás nélkül végig.

Chatelet csakugyan pontos és részletes jelentést tett mindenről, aminek fűtanui valánk.

Midőn a születendő gyermekre került a sor, Lionel elhalványodott, de csakhamar összeszedte magát s az elbeszélés végén nyugodtan mondá:

— Eh, mi közöm nekem mindehhez? Valentine sokat szenvedett, de hibás nem volt. Bird nyomorult ember volt, de özvegyének a homlokja tiszta maradt. Az öngyilkos gyermekét örökbe fogadom, s szeretői fogom, az anyja iránti szeretetből, mint a sajátomat. Valentine Rochevede grófnő lesz, ez a határozatom.

— De nem akar beleegyezni, ismétlem igent fog mondani, esküszöm.

Masnap egy négy óra tájban délután ismét a Babylon utcába fordult be Lionel gróf kocsija s ama kert ajtaja előtt állott meg, amelyben Bird özvegye lakott. Az ajtó az első csengésre feltáruit s a fiatal ember halványan, de határozott léptekkel sietett a lépcső felé.

Edvard, az öreg inas, a csengetés hallatára az első lépcsőfokon termett s tiszteletteljesen kérdezé:

— Mit kíván az ur?

— Lehet urnőjével beszélni?

— Urnőm senkit sem fogad el, — válaszolá az inas.

— Velem kivételt fog tenni, ha megtudja, hogy közegezőjélt, Chatelet irtól jövők s hogy igen fontos közlendőkkel bízztam meg.

— Így tehát üzleti dologban jön az ur?

— Igen, jelentse ezt be urnőjének.

— Szabad kérnem nevét?

— Nem szükséges. Chatelet fele semmi újat sem tudna meg ezzel. Sziveskedjék tehát addig a tornácban időzni, amíg urnőmet értesítem. Lionel idegei túlfeszültek s egy padra ereszkedett.

Vajjon sikerül-e a cél? Elhiszi-e az özvegy, hogy Chatelet küldötte, elfogadja-e? Avagy gyanusnak fogja tartani a váratlan látogatást s elutasítja? Miként jusson az utóbbi esetben hozzá?

Amíg Lionel a kérdések fölött gondolkodott, visszatért az inas s Lionel nagy örömeire mondá:

— A nagyságos asszony várja az urat.

Rochevede gróf átlépte az elfogadó küszöböt, s az ajtó bezárult mögötte. Valentine egyedül volt, egy virágasztal előtt állott.

(Folyt. köv.)

Értesítés.

Ezennel közhírré teszem, hogy Bocskai-utca 33. szám alatt cipőfelsőrészkesztő műhelyt nyitottam,

ahol a mai kornak legmegfelelőbb munkát készítek. Elvállalok páros és tucat-munkát, a páros munkát szigoruan mérték után készítem el, a tucat-munkát a legjobbnak ismert korrekciók után alakítom, úgy, hogy minden izlésnek megfelelő legyen. A páros munkánál elég ismertető lesz az, ha az elkészült cipő, vagyis a felsőrész a lábón jól áll. Így tehát az itteni és vidéki igen tisztelt kartárs urakat azon kényelmes helyzetbe jutatom, hogy nem kell Pestről, vagy nem tudom honnét a felsőrészeket beszerezni, mikor lithon a legszakszerűben előállított felsőrészeket kapják. Szeptember 1-étől műhelyemben felveszek felsőrszragasztó tanulókat, ugyszintén láb-anatómiai ismertetésére, kaptáfa alakításra, mintá vágasra, beosztásra, rajzolásra akár külön-órákban is tanítok.

Szíves pártfogást várok magyok kiváló tisztelettel:

Kónya András,

felsőrszészkesztő, egyszersemind a világrekordot nyert önműködő lábmérő és próbaszék feltalálója.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lő-erejű

Motoros favágógépet szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szűcs Lajos Nyíri-u. 26. 1078

Szavatolt 18 százalékos

műtrágya

valódi Sack-gyártmányu

tükrökék

eredeti Kalmár-féle szőrő és szelelő

rosták

kombinált műtrágyaszóró

vetőgépek

és mindennemű gazdasági gépek legolcsóbban

KENÉZ és SZABÓ

Gazd. Gépforg. Vállalata

Kossuth-utca 20. sz. a.

Olcsóbb lett a kölcsön.

Értesítem mindazon földbirtokosokat, akiknek drága kamatú kölcsöne van, hogy 50 évre 6 korona, 65 évre 5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel első helyre folyósítottak. A kölcsön bármikor minden ráfizetés nélkül visszafizethető. Tisztelettel:

Ij. FAZEKAS ANTAL

I. ker. Kurcpart-u. 27. Szentes. 1263

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**



ETERNIT PALA

az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárústitól:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Haruckner-u. 9 sz. Csenedőrlaktanyával szemben. Övakodjunk az utánaotóktól! Csak az a valódi, amelyen az Eternit szó olvasható.

Eternit

Tanyai gazdák
megállóhelye
Nagy Albert
Vásárhelyi-ut.

(Liebvert-féle ház) hol mindenféle fűszer és divatárak legolcsóbban beszerezhetők.

Uj zsákok kölcsön kaphatók.

Tiszta jómind-ségű pálinkák kaphatók.

Egy liter fehér asztali bor 88. fill.

Kukorica, dara és korpa a legolcsóbb napi árban kapható. 1236.

Borbély Lajosnak

a Görögországi lévő 4 hold földje és külön lévő szőlőskertje épületekkel együtt eladó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a **Legolcsóbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből Soha nem fogó nagy raktaár szénát zsecska, árpa kukorica korpa, tűzifa köszén, faszén kocsz finom rozsakrumpliból. Villanyörőre beandezett daráló maimommal bárkinek vámrért és pénzért tetszése szerindarát készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük. Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az őmi valóért hazhoz elmegek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Aki olcsón jót és szépet akar vásárolni az kizárólag

TURUL

cipőt vesz

Elegáns kivitel. Szabott árak. Kizárólagos előrusítás Szentesen: **Pollák Testvérek**

úri és női divatruházában.

Megnyilt

Sarkadi Nagy Antal
uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett. A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

Iskolai könyvek

bekötése, valamint mindenféle könyvkötői munkák legrovidebb idő alatt, tartás és izésses kivitelben készíttetnek

Toth Béniné utóda

könyvkötészetében I Pólya-utca 3. szám alatt

Egy fü könyvkötő tanoncnak felvétetik. ::

Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia
„Mimi”

férfi gumi övszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér. Utánvétel portó 74 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Lóson-csú a 13. Diszkrét szétküldés 1010

Fésülőnő.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint a lemodernebb frizurákat és mindennemű hajmunkát elvállalok. Szíves portógást kérve vagyok kiváló tisztelettel SCHWARZ SZEREN, Nagygörgy-s-utca 27 1221



legkitünőbb minőségű

Asbest palája

minden hasonló anyagot tulszarnyal.

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó. Anyagot szállítunk, fedést vállalunk.

Kérjen árajánlatot.

Legjobb anyag, legjobb munka.

:: Legmesszebbmenő jutállás. ::

Képviselő Szentés és vidékére:
Krausz Testvérek cég,
gőzfűrés és gőzmalom Szentés.